

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Живи и здравствуй, причал молодёжный!

На днях Болховский педагогический колледж отметил свой 80-летний юбилей.

Это образовательное учреждение по праву может считаться гордостью Орловщины.

В разные годы здесь получили путевку в жизнь такие славные орловцы, как Герой Советского Союза П.И. Жучков, Герой России Ю.М. Анохин, генералы Сорочкин

и Лагутин, заслуженные работники образования, видные ученые и политики. Среди них — председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин.

Сегодня на пяти отделениях Болховского педагогического колледжа обучаются 500 студентов. Готовят будущих

учителей большой и опытный коллектив педагогов. Руководит коллективом Заслуженный учитель Российской Федерации Т.П. Жирова. Из 100 работников колледжа 26 удостоены правительственных наград, 24 педагога имеют высшую квалификационную категорию.

От всей души хочется поздравить работников, студентов и выпускников колледжа с этим знаменательным событием и пожелать дальнейшего роста и процветания!

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Осенний день год кормит

Урожай с полей почти уже собран. В Болховском районе зерновые культуры убраны с площади 29 тысяч гектаров. Валовой сбор зерна составил свыше 77 тысяч тонн, что на 16 процентов выше показателя прошлого года.

Завершается сев озимых культур. Из запланированных 13,5 тысячи гектаров незасеянными остались только 1,5 тысячи гектаров.

Теперь земледельцы поставили перед собой новую задачу — подготовить землю к будущей посевной.

Работа в этом направлении уже началась. И пока идет она неважно. Из 17 тысяч гектаров вспахано зяби только

5,9 тысячи гектаров. Руководители хозяйств обещают, что день ото дня эти показатели будут расти и земледельцы уложатся в намеченные сроки.

Активно работают труженики села на заготовке кормов для скота. На сегодняшний день на сельхозпредприятиях района содержится 935 коров, на частных подворьях — 677 коров. На зиму для поголовья припасено 10

тысяч тонн сена, около 8 тысяч тонн сенажа, 7,5 тысячи тонн фуража, 2,5 тысячи тонн соломы. Уже обстоит дела с заготовкой силоса. Его на сегодняшний день заготовлено всего 30 процентов от запланированного количества. Однако животноводы полны оптимизма, они уверены, что заготовка кормов будет выполнена в намеченные сроки и в полном объеме.

Продолжается подготовка к зимне-стойловому периоду помещений для размещения скота. 75 процентов ферм полностью готовы к зиме. Работа в этом направлении продолжается.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Учатся железнодорожники

Для железнодорожников каждый день — экзамен. В их работе без глубоких и прочных технических знаний не обойтись. Это хорошо понимают работники Верховской дистанции пути. Поэтому администрация и профком этого предприятия уделяют самое большое внимание технической подготовке персонала.

— Мы давно мечтали иметь современный, хорошо оборудованный кабинет технических знаний, — рассказал инженер по подготовке кадров Василий Васильевич Зубарев. — Руководство дистанции пути пошло нам навстречу, практически передал в наше распоряжение небольшой актов зал. Помещение капитально отремонтировано, здесь светло и уютно.

Техническая учеба проходит строго по графику, который утверждается начальником дистанции Ю.И. Морковичем. По двухчасовой программе с интересом занимаются мастера, бригадиры и монтеры пути, дежурные по поезду, другие специалисты. Все занятия максимально приближены к производственной обстановке и проводятся ежемесячно.

Теперь, как признаются сами путевцы, и наука усваивается на «отлично». Техническая учеба в Верховской дистанции пути — это практическая поддержка почин работников станции Москва пассажирская Казанская: «Повышенные знания и профессионализма — это мой личный вклад в безопасность движения». Забота о профессиональном росте работников заметно сказывается и на производственных показателях Верховской дистанции пути. Коллектив предприятия успешно обслуживает почти 350 километров вверенной ему магистрали.

Валерий СЕМЫКИН.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Забывтая проблема

В районе началась профилактическая кампания по прививке домашней птицы от птичьего гриппа.

В сезон массового перелета диких птиц опасность возникновения эпидемии возрастает.

На районной станции по борьбе с болезнями животных создан штаб, сформировано девять рабочих групп.

Уже привито около 20 тысяч голов домашней птицы. В первую очередь работа проводится в эпидемически опасных зонах — там, где неподалеку есть водоемы. На прудах и озерах очень скоро появятся перелетные пернатые.

В прошлом году в район поступило 70 тысяч доз вакцины на три тура вакцинации. Были привиты 45 тысяч голов домашней птицы. В этом году пока что получено 25 тысяч доз вакцины.

По словам главного государственного ветеринарного инспектора Глазуновского района В.И. Иволгина, профилактическая кампания проходит не без проблем — многие хозяева отказываются прививать домашнюю птицу. Много отказников в районном центре и Новополево. В проведении разъяснительной работы среди хозяев крестьянских подворий В.И. Иволгин надеется на помощь специалистов администраций сельских поселений.

А. АНИКЕЕВ.

ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Будет с кого спросить

Недавно на сельскохозяйственном предприятии «Нерусса» состоялось собрание жителей Столбищенского сельского поселения, которые владеют земельными долями. Обсуждался вопрос передачи земель СПК «Нерусса» в долгосрочную аренду (на 49 лет).

Предложенный договор аренды устроил практически всех владельцев земельных долей. Арендодатель ежегодно будет получать от СПК несколько центнеров качественного зерна; хозяйство возьмет на себя заботы о вспашке и обработке огородов крестьян и оплату налога на землю. Размер натуроплаты зерном будет увеличиваться при по-

лучении высокого урожая. Те, кто не захочет пользоваться техникой хозяйства, дополнительно получат еще по центнеру зерна.

На собрании прозвучало, что арендодатель имеет законное право в любое время расторгнуть договор и даже распорядиться землей по своему усмотрению. Также рассматривался и другой немаловажный для селян вопрос — связанный с водоснабжением. Жители Столбищенского сельского поселения приняли решение о сотрудничестве с одним из частных предприятий, занимающимся вопросами водоснабжения именно в сельской местности. Будет с кого спросить, решили люди.

По материалам дмитровской районной газеты «Авангард».

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Железные узоры хирурга

Нет, недаром говорят, что талантливый человек талантлив во всем.



его усадьбы. В яркости красок, в замысловатых узорах отчетливо проступало

что-то восточное. Как выяснилось, Саид Гаджиевич соиздал эту красоту своими чуткими руками хирурга. Сам придумал замысловатый узор, сам работал сварочным аппаратом, а потом подбирал нужные краски.

Село в горах, откуда родом С.Г. Шахбанов, славится в Дагестане своими кузнецами, а еще врачами. Вот и сошлись в Саиде Гаджиевиче обе профессии.



хирурга приятно: такая красота на воротах!

Леонид ФОМИН. Фото автора.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Зима не страшит

Животноводческой отрасли в филиале «Павловский» агрофирмы «Орловские черноземы» всегда уделялось большое внимание. И сейчас руководитель Наталья Алексеевна Фандеева уже озбочена тем, как пройдет постановка животных на зимне-стойловое содержание.

Весь летний период, когда животные паслись круглосуточно на пастбищах, животноводы добивались хороших показателей. Надой на корову в сравнении с прошлым годом постоянно был выше на 2—3 килограмма, а в эти осенние дни доярки надаивают по 11 килограммов на корову.

Животноводческие помещения подготовлены, — говорит Наталья Алексеевна. — Заготовлено в достатке кормов, одной зеленой массы более 3000 тонн заложено в силосные ямы. Поголовье крупнорогатого скота составляет

500 голов, в том числе дойное — 120. Более 25 центнеров кормовых единиц заготовлено на каждую условную голову. Так что зима не страшит.

По итогам восьми месяцев лидером среди доярок является Татьяна Александровна Еремина, она надоила 3075 килограммов молока на корову. По ферме этот показатель составляет 2790 килограммов. Животноводы сельхозпредприятия полны решимости сохранить данные результаты. Все условия для этого есть.

Валентина СПЕРАНСКАЯ.

КРОМСКОЙ РАЙОН

«Державы Российской орлы»

Такое название носит областной конкурс, который вот уже в десятый раз проводится на Орловщине. Нынешний стартовал в Кромском районе во вторник. Конкурс проводится департаментом социальной политики Орловской области среди молодежи допризывного возраста. Основные цели мероприятия — патриотическое воспитание молодежи, а также воспитание чувства гордости за право называться защитником Отечества.

По информации районной газеты «Заря», в конкурсе приняли участие шесть команд из Кромского, Урицкого, Шаблыкинского, Дмитровского, Хотынецкого и Сосковского районов области.

Соревнования проходили в несколько туров. Ребята строились на плацу, бегали кросс, подтягивались.

В военно-исторической викторине командам предстояло

показать свое знание истории. Викторина состояла из шестнадцати вопросов, посвященных городу воинской славы — Орлу.

В культурно-развлекательной программе команды должны были представить свои эмблемы и девизы. Кроме этого, ребята показывали, насколько быстро они могут собрать и разобрать автомат, почистить картошку.

В конкурсе под названием «Полевая кухня» состоялась презентация блюд, которые легко приготовить в походных условиях.

Не обошлось мероприятие и без музыкального конкурса — на лучшее исполнение песен военных лет.

В результате первой стала команда Хотынецкого района. С небольшим отрывом второе место заняли ребята из Сосковского района. Третье место досталось дмитровской команде.

Команды, занявшие первое и второе места, примут участие в финале.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Скоро будет новоселье

В районном центре близится к завершению строительство здания казначейства.

По словам начальника Корсаковского отделения казначейства Н. Голубятникова, в последние дни все строительные работы ведутся без простоев. Необходимые материалы подвозятся своевременно. В помещениях проводятся штукатурно-малярные и отделочные работы. В скором времени должны завезти оборудование, необходимое

для работы. Новоселье казначеи планируют отметить в октябре.

Лариса Эм.

Поездка на родину Тургенева

Не так давно жители деревни Нечаево побывали на экскурсии в музее-усадьбе И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново».

Поездка была организована для всех желающих по инициативе директора Нечаевского сельского Дома культуры

Е.В. Фетисовой. Знаменитую усадьбу русского классика посетили школьники, студенты, работники культуры. Экскурсанты побывали во всех уголках заповедника — в старинном тургеневском парке и в доме, где в разные годы жил и работал писатель, посетили Спасо-Преображенскую церковь, где венчались родители Ивана Сергеевича.

По признанию заведующей Нечаевской библиотекой О. Абидалиной, экскурсия в Спасское оставила у всех неизгладимые впечатления. А в скором будущем нечаевцы намерены побывать в Ясной Поляне.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Деньги или льготы?

Накануне 1 октября ливенцы окончательно определились с выбором: пользоваться государственной помощью в виде льготного пакета или все-таки взять деньги.

— Перед 1 октября «отказники» шли к нам толпами, — рассказывает заместитель начальника Ливенского отделения Пенсионного фонда Е.И. Анисимова. — Абонентский отдел ежедневно принимал заявления от 200 человек.

А в целом Ливны вот уже год как определились с количеством льготников, заменяющих соцпакет деньгами. Всего в городе и районе право на социальные льготы имеют 11 тысяч человек. В прошлом году от соцпакета отказались 9 546 человек. В нынешнем эта цифра еще выросла — 9 700.

Однако двум с половиной тысячам инвалидов, которые страдают такими тяжелыми заболеваниями, как диабет, онкология, бронхиальная астма, отказываться от помощи государства невыгодно: за свои деньги купить нужные препараты они не смогут.

«Остановись, водитель!»

В конце сентября ребята из школы № 4 провели акцию возле пешеходного перехода на улице Октябрьской.

«Остановись, водитель!», «Жизнь — не игрушка, дорога — не игра» — с такими плакатами школьники вышли к пешеходному переходу.

— Наша акция, которую мы назвали «Внимание: дети!», направлена на привлечение внимания водителей, учителей, детей и их родителей к проблеме «дети и дорога», — говорит учитель ОБЖ И.В. Клепова. — На переходе, который ведет к нашей школе, не все водители пропускают детей, хотя здесь имеются и «зебра», и светофор.

Ирина Васильевна возглавляет школьный клуб «Безопасная дорога детства», который посещают учащиеся 5—9 классов. Участники акции справедливо считают, что каждый человек, находящийся за рулем автомобиля, автобуса или другого вида транспорта, несет ответственность за жизнь и здоровье людей.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Есть где расти чемпионам

На днях в селе Кунач Ливенского района вновь распахнул свои двери для дошколят обновленный детский сад. В течение четырех лет в саду велся капитальный ремонт.

После ремонта дошкольное учреждение стало просторнее и уютнее. Появились современное оборудование для развития малышей, удобная мебель, новые игрушки. Однако главным сюрпризом для маленьких куначевцев и их родителей стал плавательный бассейн.

Дошколятам позволили поплавать в нем еще задолго до торжественного открытия обновленного детского сада. На самой церемонии перерезания красной ленточки глава Ливенского района Ю.Н. Ревин с удовлетворением отметил, что бассейн стал подарком не только для куначевских ребятшек, но и для всего района, ведь главное достояние общества — это здоровые дети.

Юрий БОНДАРЕВ.

Свободное время — любимому занятию

С началом нового учебного года распахнули свои двери кружки, секции, клубы по интересам. Активно взялись за дело педагоги Ливенской районной детской школы искусств.

Помимо того что ребята активно занимаются творчеством, они еще и постоянно выезжают на увлекательные экскурсии. На минувшей неделе ребята художественного и театрального отделений школы искусств побывали в усадьбе великого русского писателя Л.Н. Толстого. Поездку в Ясную Поляну организовали педагоги школы.

Ребята совершили ознакомительную экскурсию по усадьбе, да и просто отлично провели время в одном из живописнейших уголков Тульской области.

Соб. инф.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Накануне призыва

Конкурс допризывной молодежи под названием «Державы Российской орлы» в одиннадцатый раз прошел в спорткомплексе школы № 9 и Дворце культуры накануне начала осеннего призыва в ряды Вооруженных сил.

Организаторами конкурса выступили комитет по работе с молодежью, культуре и спорту, управление общего и профессионального образования городской администрации вместе с объединенным военным комиссариатом г. Мценска и Мценского района. В конкурсе участвовали 11 команд, представлявших Мценский филиал ОрелГТУ, гимназию, лицей № 5, средние общеобразовательные

школы города. Допризывники соревновались в строевой и военно-спортивной подготовке, показали неплохие военно-исторические знания в викторине «Городу воинской славы посвящается». Наибольший интерес у зрителей вызвала культурно-развлекательная программа, на которой юноши были просто неподражаемы в конкурсах «Здравия желая!», «Полевая кухня», «Споёмте, друзья!» и

др. Перерывы между состязаниями были заполнены музыкальными заставками.

И вот строгое жюри подвело итоги. Победителями стали: 1-е место — команда школы № 1, 2-е место поделили команды школы № 9 и Мценского филиала ОрелГТУ, 3-е место — у команды лицея № 5. Все победители были награждены призами городской администрации.

Сотрудники Мценского военкомата отмечают, что в 2008 году в связи с переходом на 12-месячный срок службы ситуация с призывом в ряды Российской армии значительно улучшилась.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Открываются новые клубы

Органы местного самоуправления Мценского района одной из важнейших задач своей работы считают социальную поддержку людей старшего поколения.

С целью реализации проекта «Наши родители» работниками Мценского центра социального обслуживания населения на территории района открываются новые клубы общения людей пожилого возраста. Сегодня их уже девять на территории сельских поселений: «Собеседник» — в Алябьевском, «Вдохновение» — в Карагдаковском, «Доброе друзья» — в Отрадинском, «Бархатный возраст» — в Спасско-Лутовиновском, «Березка» — в Подберезовском, «Здоровье» — в Тельченском доме ветеранов и др. Основные направления работы клубов — «Здоровье», «Сад, огород», «Долгожительство», «Духовность и культура» и т. д.

Пожилые люди с удовольствием участвуют в концертах, конкурсах, фольклорных посиделках, беседах, «огоньках», экскурсиях. Не остаются в стороне от деятельности клубов работники куль-

туры, женсоветы, ветеранские организации.

Для финансового и материального обеспечения работы клубов привлекаются спонсорские средства предприятий, организаций, физических лиц. При создании комнаты ветеранов в с. Отрадинском была оказана большая помощь главой администрации Мценского района И.А. Грачевым, руководителем ОАО «Агрофирма «Мценская» Н.А. Жерновым, директором МУ ЦСОН Т.Ю. Беспаловой — были приобретены спортивный тренажер, телевизор, шахматы.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

День бега в Хомутово

В последний день сентября в Хомутово прошли соревнования, посвященные Всероссийскому дню бега. Эти соревнования проходили в лесном массиве, прилегающем к стадиону.

С приветственным словом к участникам соревнований обратился начальник районного отдела образования В.Г. Киселёв. Он напомнил о том, как важно уделять внимание физической культуре, вести здоровый образ жизни.

В соревновании приняли участие 110 человек — учащихся основных и среднеобразовательных школ. Всего шесть возрастных групп.

Дистанции зависели от возраста участников и пола. Девушки бежали более короткие, юноши — более длинные. Самая короткая дистанция — 500 метров, самая длинная — 2000 метров.

По итогам соревнований среди среднеобразовательных школ места распределились следующим образом: 1-е место — Шатилоской лицей, 2-е место — Панковская средняя школа, 3-е место — Хомутовская средняя школа.

По основным школам результаты следующие: 1-е место — Моховская основная школа, 2-е место — Пасынковская, 3-е место — Смоленская.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

ОРЁЛ

Чем накормят школьников?

С 1 октября начали действовать новые правила организации питания школьников.

В этом учебном году на питание школьников из городского бюджета будет потрачено 52 миллиона рублей. Один школьный завтрак обойдется казне в 11 рублей, а обед — в 12. При этом в рационе детей, согласно новым санитарным правилам, ежедневно должны присутствовать мясо, овощи и фрукты. Еда должна быть свежеприготовленной и ни в коем случае не жареной. А вот такие вредные для детского здоровья продукты, как пирожные с кремом, соленые орешки, чипсы, газировка, леденцы, жевательная резинка, должны быть «изгнаны» из школьных буфетов. Кроме этого в «черный список» запрещенных для школьников кушаний попали сырокопченые колбасы, консервы, макаронные изделия, блинчики с мясом и творогом, паштеты.

За тем, как соблюдаются в орловских школах новые правила питания учеников, будут следить Роспотребнадзор и специальная комиссия.

Гражданская оборона: вчера и сегодня

«Предотвращение, спасение, помощь» — девиз российских спасателей. И именно такое название носит тематическая выставка, открывшаяся сегодня в областной публичной библиотеке им. Бунина.

Выставка приурочена к Дню гражданской обороны, который отмечается в России 4 октября. Представленные вниманию посетителей материалы периодической печати разных лет расскажут как об истории становления гражданской обороны в нашей стране, так и сегодняшних задачах службы ГО.

Соб. инф.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Любить конкретного человека

Празднование Дня пожилых людей стало доброй традицией в районе. Центр социального обслуживания населения проявляет большую заботу о людях пожилого возраста и инвалидах. Проводится большая работа по реализации законов «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в РФ».

Главным звеном центра социального обслуживания населения является надомное обслуживание, где состоят на учете 165 одиноких граждан, нуждающихся в опеке и попечительстве. В службе срочной социальной помощи зарегистрировано 2125 человек, которым по самым разным причинам оказывалась помощь: денежная, в ремонте жилья, доставке

сельскохозяйственной продукции, обеспечении топливом. Функционируют стационарные учреждения в с. Топки и д. Даниловке, где окружены заботой и вниманием 25 проживающих.

Пожилые — это очень разные люди. Среди них есть здоровые и больные, проживающие в семьях и одинокие, довольные жизнью и несчастные, отчаявшиеся, малоактивные домоседы и жизнерадостные, оптимистически настроенные люди с активной жизненной позицией. Работники центра хорошо понимают: для того чтобы успешно работать с пожилыми людьми, им нужно хорошо знать их социально-экономическое положение, особенности характера, материальные и духовные потребности, состояние здоровья. Как говорится, легко любить все человечество, но надо научиться любить и конкретного человека, особенно если он стар и немощен.

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

В зоне особого внимания

В районе проходит оперативно-профилактическая операция «Автобус».

В текущем году число дорожно-транспортных происшествий с участием автобусов возросло. За 8 месяцев 2008 года зарегистрировано 72 происшествия, при которых 5 человек погибли и 126 получили ранения. Профилактическая операция «Автобус» организована в целях снижения дорожно-транспортных происшествий. В этом году она проводится в два этапа. Все это связано с обеспечением безопасности дорожного движения и профилактикой аварийности на пассажирском транспорте. Проблема роста числа ДТП и тяжести последствий остается острой.

Статистика показывает, что самые распространенные нарушения, допускаемые водителями автобусов, — столкновение с другими транспортными средствами, наезд на пешеходов, а также движение, при котором происходит падение пассажиров в салоне.

Во время проведения операции работниками ГИБДД усилен контроль за выполнением установленных законодательством и иными правовыми актами требований к состоянию здоровья, уровню квалификации, режиму труда и отдыха водителей автобусов. Особое внимание уделяется конструкции и техни-



Наталья ЗАРУБИНА.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Как дети провели лето

В районе подведены итоги летней оздоровительной кампании. Для детей нынешним летом была организована работа 17 пришкольных оздоровительных лагерей. По информации главного специалиста районного отдела образования И.В. Кузьминой, всего в лагерях отдохнуло около 868 школьников, в их числе около 600 детей из многодетных семей. Из фонда соцстрахования на оздоровление детей было выделено 904,4 тысячи рублей. В день на питание одного ребенка расходовалось около 60 рублей.

52 ребенка (из многодетных, малообеспеченных семей, дети-сироты и одаренные дети) получили путевки в санаторные и загородные оздоровительные лагеря. Из муниципального бюджета на это было выделено 142,8 тысячи рублей. Летом в лагерях организовывались спортивные состязания, в том числе футбольные турниры, автопробег, легкоатлетический кросс, велогонки, соревнования по бильярду.

Экономические викторины, суббот-

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Дом образцового порядка

Ежегодно в райцентре проводится смотр-конкурс «Дом образцового порядка».

В этом году его победителем стала семья Шеровых, проживающая на улице Октябрьской в доме №116. Хозяйка дома приложила немало усилий для того, чтобы сделать усадьбу красивой. Аккуратный домик, выкрашенный в нежный персиковый цвет, чистота на прилегающей территории, яркие цветы привлекают внимание прохожих.

Хозяйка дома Л.Ю. Шерова рассказывает, что семья много

лет снимала жилье, и все эти годы супруги мечтали о своем доме. Четыре года назад появилась возможность приобрести свое жилье, но дом был не в лучшем состоянии. Шеровы привели дом в порядок и стараются создать атмосферу уюта вокруг него. Сейчас усадьба утопает в цветах — бархатцах, астрах, петуньях... Недалеко от дома Шеровых соорудили качели, где теперь проводят время не только их дети, но и ребята из соседних домов.

У семьи Шеровых большие планы на будущее. До наступления зимних холодов они собираются сделать альпийскую горку, для которой уже подготовлены красивые камни.

Соб. инф.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Бурёнки готовятся к зиме

На сегодняшний день во всех хозяйствах района ежедневно надаивают молока больше прошлогоднего.

Все это благодаря организации завоза животным зеленой подкормки и увеличения дачи концентратов. Стабильная работа по производству молока отмечается в филиале №8 «Александровский». Здесь, несмотря на жаркое лето, не снизили удои. В результате постоянного контроля, внимания к отрасли со стороны руководства и специалистов здесь не только не снизили валовое производство молока, но и увеличили его с начала года на 32 тонны.

Постоянно держат на контроле производство молока и в ТНВ «Суровцев и К». Здесь дойное стадо подкармливают зелеными кормами два раза в день. В нынешнем году хо-

зяйства района увеличили заготовку грубых и сочных кормов.

Одна из главнейших задач, стоящих перед животноводцами, подготовка ферм к зимовке. Сейчас все без исключения хозяйства ведут ремонт животноводческих помещений. Близики к завершению этой работы в «Александровском», цехе животноводства «Октябрьский», ТНВ «Суровцев и К» и СПК имени Кирова. С наступлением холодов началась постановка крупного рогатого скота в животноводческие помещения.

Если говорить о качестве продаваемого молока, то здесь стабильно работают филиал №7 «Малоархангельский» и филиал №8 «Александровский». Кроме этих двух хозяйств тщательно следят за качеством молока в ТНВ «Суровцев и К» и СПК имени Кирова, и как результат — их продукция идет первым сортом.

Ю. ТРОШИН.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Кросс дружбы

Приверженцы здорового образа жизни собрались в минувшие выходные вместе для того, чтобы поучаствовать в легкоатлетическом кроссе.

Учащиеся школ района и ПУ № 20 пришли в городской парк, чтобы продемонстрировать свои спортивные способности и утвердиться в списках лидеров на дистанции один километр.

В младшей возрастной группе победителями стали ученики Новосильской средней школы, «серебро» досталось бегунам из Глубокской и Чулковской школ. Учащиеся Задушенской школы стали третьими.

В старшей возрастной группе пальма первенства досталась легкоатлетам из Вязевской средней школы, второе место — у ребят из Новосильской средней школы, а бронзовыми призерами стали легкоатлеты из Глубокской средней школы.

На соревнованиях вместе со своими спортсменами прибыли болельщики. Легкоатлетический кросс стал настоящим спортивным праздником.

Пусть дорога будет гладкой

Новосильские автолюбители получили от местных властей замечательный подарок. В соответствии с планом ремонта дорожного полотна в городе Новосиле произведено асфальтирование 200-метрового участка дороги на улице Луначарского.

До ремонта дорога была практически нерабочей из-за большого количества ям. Проехать по ней было невозможно даже в погожие дни. Городские власти изыскали средства и отремонтировали дорогу. Сегодня к ремонту готовятся еще несколько проблемных дорожных участков города.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

На «Партизанской поляне»

В канун празднования Дня пожилых людей и декады инвалидов Орловский районный совет ветеранов подготовил для сельчан замечательный подарок. Пенсионеры и инвалиды района посетили с экскурсией Брянскую область.

Самое большое впечатление осталось у наших земляков от посещения «Партизанской поляны». Величие монумента, большое количество людей, пришедших поклониться павшим воинам, поразили. Среди гостей орловцы с удивлением заметили иностранных туристов, которые приехали на Брянщину специально для того, чтобы больше узнать об истории Великой Отечественной войны и почтить память героев. Участники поездки остались очень довольны экскурсией.

Большую благодарность они выражают главе администрации Орловского района В.Н. Логвинову. Он помог в финансировании экскурсии.

Хороших дорог стало больше

Полным ходом идет строительство дороги в селе Большая Куликовка Орловского района.

Строительство проводилось в несколько этапов. — Вначале мы дотянули дорогу от трассы до села, — говорит глава администрации местного Большекуликовского сельского поселения М.В. Студенников. — Потом — до школы, и вот уже асфальт протянулся до моста через речку. Теперь необходимо сделать хорошую дорогу до церкви, а также замостить переулочки.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Праздник в сельском ДК

Недавно в Козьминском Доме культуры прошел праздник, связанный с окончанием ремонтных работ в здании.

Работники СДК поблагодарили за помощь и поддержку районную администрацию, а также всех тех, кто принял непосредственное участие в восстановлении здания. Около 500 тысяч рублей на ремонт СДК выделила районная администрация, благотворительный фонд «Добро» выделил 50 тысяч рублей на новую электропроводку и светильники. Большую работу по ее замене выполнили специалисты фирмы «Орбита» г. Орла. Они произвели установку современных светильников и подарили СДК электротехнические товары.

Теперь в Доме культуры находится и сельская библиотека.

А.Е. Сорокин, который возглавляет благотворительный фонд «Добро», обещал пополнить ее фонд новыми книгами.

Присутствовавшие на празднике сельчане выразили огромную благодарность местным властям и спонсорам за финансирование такого не малого объема работ. Для жителей села большое значение имеет Дом культуры. Сюда приходят не только школьники для занятий в кружках, но и люди старшего возраста. Они с удовольствием приходят на концерты, приуроченные к различным праздникам и памятным датам.

Специально для торжественного дня открытия обновленного СДК учащиеся Козьминской начальной школы подготовили литературно-музыкальную композицию.

И.о. заведующего отделом культуры Т.Г. Тишина в своем выступлении отметила, что надо ценить усилия тех людей, которые заботятся о культурном досуге сельчан.

Марьяна МИЩЕНКО.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Троснянские туристы в десятке лучших

На прошедшем недавно в Кромском районе областном молодежном спортивно-туристическом слёте «Багряные листья» весьма достойно выступила троснянская команда. По итогам всех соревнований троснянцы вошли в десятку лучших.

Неплохие результаты показали футболисты, заняв в отборочном туре третье место и войдя в итоге в восьмерку сильнейших.

Наряду с традиционными конкурсами и соревнованиями (всевозможные спортивные эстафеты, футбол,

волейбол, дартсатлон, конкурс биваков и газет) появились и новинки. В этом году впервые в программу слёта был включен «Бизнес-конкурс», что вроде популярной игры «Монополия».

Троснянец Сергей Наливайко занял

первое место в этом конкурсе. За полтора часа он смог заработать больше всех миллионов условных денег. Остальные соперники за два часа показали не такие высокие результаты.

Две победы в армспорте одержала Валентина Быкова.

В туристской эстафете троснянская команда заняла 12-е место.

Сами участники довольны такими результатами. А вообще, результаты тут не самое главное. Главное — отличное настроение, встреча с друзьями, здоровый образ жизни.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Всё лучше — детям

Этим известным принципом руководствуются в своей деятельности работники хотынецкого центра социальной помощи семье и детям «Надежда».

Доброжелательное отношение к оказавшимся в трудной жизненной ситуации ребятам делает атмосферу «казенного дома» теплой и почти домашней.

— Мы стараемся, — говорит директор «Надежды» О.М. Коростелева, — сделать пребывание детей в нашем центре максимально комфортным и полезным. В распоряжении ребят игровая комната, физкультурный зал, комната

психологической разгрузки, медицинская комната с полным набором оборудования.

В здании проведён косметический ремонт, заменены пришедшие в негодность оконные блоки, а в одной из комнат — полы.

А ещё удалось сделать несколько серьёзных покупок: в столовой появился новый двухкамерный холодильник

и электрическая печь, а в гостиной — современная мягкая мебель.

Всё это, по словам Ольги Михайловны, стало возможным благодаря финансовой помощи, оказанной хотынчанами, а также коллективами предприятий и организаций, принявших участие в акции милосердия «Доброе сердца».

— Приятно сознавать, — говорит директор «Надежды», — что есть немало людей, которым не чуждо сострадание и которые готовы оказать конкретную помощь детям с трудной судьбой. Низкий поклон и сердечное всем им спасибо!

Николай ШВЕДОВ.